
ATA DA 044ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE MAIO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
Deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão –
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta que 

muitos indagam onde estão os recursos federais que 
vieram para Santa Catarina para combater a Covid-
19. Registra que na presente data, pela manhã, em 
reunião com o Secretário da Fazenda, Paulo Eli, 
questionou sobre a Reforma da Previdência 
Estadual, e teve como resposta que a grande 
Reforma da Previdência já ocorreu em 2015, 
portanto, no seu entendimento, está explicado que 
o dinheiro federal que veio para Santa Catarina 
foi usado para o déficit, para cobrir o rombo com 



a Previdência Estadual e assim, infelizmente,  os 
recursos foram desviados. Menciona que foi um ato 
de irresponsabilidade, porque Santa Catarina é um 
dos poucos Estados do Brasil que não fez a Reforma 
Previdenciária ainda. 

Faz apresentação de vídeo para ilustrar a sua 
fala. Informa que o Governo estadual não toca no 
assunto, a Casa não fala sobre a questão, e a 
medida principal, que seria a Reforma da 
Previdência, não chega a esta Casa. Acrescenta 
que, todo mês, o Estado catarinense tem um custo 
de aproximadamente R$ 450 milhões em déficit 
previdenciário. Diz que a preocupação do 
Secretário de Estado da Fazenda deveria ser o 
cuidado com o equilíbrio financeiro do Estado, o 
que não está acontecendo. 

Demonstra preocupação, já que o Governo 
Estadual cogita aumentar em 11% a carga 
tributária, e quem acaba pagando é a população 
mais pobre. Finaliza, citando Karl Max, que tinha 
razão em alguma coisa e dizia: “A grande luta não 
é entre o trabalho e o capital, mas entre o 
pagador de impostos e o Estado”. [Taquígrafa: Ana 
Maria] 

  
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador)- Corrobora a 

fala do Deputado Bruno Souza, sobre a questão da 
Reforma da Previdência Estadual, informando que a 
sua cidade vive situação semelhante com a Reforma 
da Previdência Municipal. 

Diz que a CPI da Covid-19, em Brasília, é um 
espetáculo grotesco, e faz críticas às declarações 
de Carlos Moisés sobre ser chamado para depor, 
discordando das suas atitudes e ações na 
administração do Estado.  Afirma que o mesmo não 
traiu só o Presidente Bolsonaro, mas também todo o 
povo catarinense, e não entende por que se sentiu 
ofendido pelo Senador Jorginho Mello, ao ser 
convocado para depor na CPI de irregularidades de 
Governadores do Brasil, em Brasília, com relação à 
Pandemia, pois quem não deve não teme. 

Encerra, acrescentando que tem senso de 
justiça, e as atitudes do Governador, ao 
administrar o Estado catarinense, vão contra o que 



a população de Santa Catarina esperava do mesmo, 
traindo a confiança de todos. Menciona que um dia 
a verdade ainda vai ser revelada, e no futuro ele 
vai ter que prestar contas dos R$ 33 milhões dos 
respiradores que nunca chegaram ao Estado, fazendo 
justiça a tantas vidas que se perderam.  

Não concorda com a declaração do Secretário de 
Estado da Saúde, André Motta Ribeiro, quando falou 
às redes sociais e à população catarinense sobre a 
iminência da 3ª onda da Covid-19.  Ressalta que o 
vírus esteve presente sempre em Santa Catarina e a 
população já aprendeu a se cuidar.  [Taquígrafa: 
Ana Maria]   

 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Menciona o 

Projeto de Lei n.  0357/2020, de sua autoria, que 
estabelece medidas protetivas ao direito dos 
estudantes, de Santa Catarina, ao aprendizado da 
Língua Portuguesa de acordo com a norma culta. 

Justifica a existência de seu projeto, 
trazendo o pedido de uma aluna da Escola Básica 
Altamiro Guimarães, que pede esclarecimentos sobre 
o pronome neutro, utilizado na escola, na Língua 
Portuguesa, indagando se há alguma portaria do 
Governo que permite mudar a língua.  A aluna diz 
que um professor de Biologia usou, na prova, a 
palavra “alune” no lugar de aluno ou aluna. 

Declarando que essa palavra não existe no 
dicionário, ressalta que existem mais locais onde 
essa linguagem de gênero neutro está sendo 
utilizada, como em um documento da Udesc, numa 
publicação onde aparece “roda de egresses”, estão 
“todes convidade”. Também cita um e-mail oficial 
da Universidade do Estado de Santa Catarina onde 
aparece “recepção de caloures”. 

Afirma que esse tipo de absurdo começou a 
tomar outros países, e até a Academia Francesa 
manifestou contrariedade ao uso desse pronome 
neutro, descrevendo o dialeto como uma aberração 
lingüística que representaria um perigo mortal à 
conservação do idioma francês, e o Governo 
estabeleceu uma portaria que impede o seu uso. 

Destaca que Santa Catarina tem a oportunidade 
de ser a pioneira na proteção dos direitos dos 



alunos, aprovando o seu projeto de lei e outros já 
apresentados por Deputados na Casa. Acrescenta que 
a formação de um País se dá pelo território, pelo 
povo, pela religião e pela língua, e destruir a 
língua de um povo é destruir a identidade natural 
desse povo. 

Concluindo, apresenta um vídeo, mostrando a 
professora da Língua Portuguesa, Cintia Chagas, 
conhecida em todo Brasil, explicando por que não é 
eficaz utilizar a linguagem neutra, e salienta o 
seu apoio ao Estado de Santa Catarina no que diz 
respeito ao combate ao dialeto não binário. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido:  PT 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Registra que a presente data marca o início da 
vacinação aos trabalhadores da Educação com a 
primeira dose, significando que poderá ser 
colocado um ponto final ao ensino remoto que 
tantos prejuízos acarretam a todos. Apela ao 
Governo do Estado que busque, junto ao Ministério 
da Saúde, mais doses, abastecendo os municípios 
que tiveram que interromper suas campanhas, e pede 
aos Prefeitos para que iniciem imediatamente o 
atendimento tão logo tenham os estoques repostos. 
E registra que, hoje, o Secretário Estadual da 
Saúde está, em Brasília, na busca de mais vacinas 
para o Estado. 

Informa que hoje, durante a prestação de 
contas do Governo Estadual à Comissão de Finanças 
da Alesc, ouviu a justificativa apresentada pela 
Secretaria de Estado da Fazenda por não ter 
cumprido os 25% de investimentos em Educação. 
Concorda que a pandemia tenha reduzido os custos 
por manutenção, desde transporte escolar até 
energia elétrica, porém outras demandas se 
apresentaram, como o investimento em tecnologia 
para viabilizar o ensino remoto, além da conclusão 
de reformas em escolas que seguem com obras 
paradas. Alerta que investir 25% do que arrecada 



em educação é, ao mesmo tempo, uma obrigação 
constitucional e um compromisso que deve ser 
honrado por qualquer Governo que presa pelo futuro 
do seu Estado.   

Chama a atenção para o abandono dos Governos 
em relação às rodovias da região oeste. Cita o 
caso de quatro pessoas que perderam a vida, 
enquanto trafegavam pela Rodovia SC-163, em 
Itapiranga, pois o motorista de um caminhão, para 
desviar dos buracos, causou esse acidente. 
Esclarece que essa Rodovia SC-163 foi uma das 
contempladas com a emenda coletiva da Bancada do 
Oeste para aplicação em 2021. Ressalta que, no dia 
10 de junho, terá uma audiência com o Secretário 
Estadual da Infraestrutura, e diz que duas obras 
já foram canceladas pelo Governo anterior, mas 
espera que haja boas notícias na reunião para a 
população do oeste. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Suspende a sessão até às 16h. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00237/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 
00238/2021, de autoria do Governador do Estado, 
que dispõe sobre o ressarcimento a hospitais 
prestadores de serviços ao Sistema Único de Saúde 
(SUS) de despesas extraordinárias realizadas com 
vistas ao enfrentamento do agravamento no Estado 



da emergência de saúde pública de importância 
internacional decorrente do coronavírus 
responsável pelo surto de 2019. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 
00239/2021, de autoria do Governador do Estado, 
que altera a ementa e o art. 1º da Lei nº 17.939, 
de 2020, que suspende até o dia 31 de dezembro de 
2020 a obrigatoriedade de manutenção das metas 
quantitativas e qualitativas contratualizadas 
pelos prestadores de serviço de saúde de média e 
alta complexidade, no âmbito das gestões estadual 
e municipais, bem como da política hospitalar 
catarinense. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 
00241/2021, de autoria do Governador do Estado, 
que autoriza a prorrogação excepcional dos 
contratos dos integrantes do Serviço Auxiliar 
Temporário da Polícia Militar do Estado de Santa 
Catarina (PMSC) e estabelece outras providências. 

Conta com parecer da Comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. [Taquigrafia: Cinthia] 
 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
DEPUTADO IVAN NAATZ – Faz questionamento sobre 

reuniões que são realizadas na Casa, às 14h, dando 
como exemplo a vinda do Secretário da Casa Civil, 
no Plenarinho, em pleno horário de sessão 
legislativa, que foi suspensa porque os Deputados 
foram participar do evento. Assim, diz que ficou 
no Plenário apenas o vice-Presidente, sem a 
presença dos Deputados, que perderam a inscrição 
da fala partidária porque a sessão foi suspensa 
por falta de quórum. Solicita à Presidência que a 
Alesc não se curve aos desejos do Governo, coloque 
o Plenário acima de tudo, e que os horários das 
atividades Parlamentares sejam destinados aos 
Deputados. Registra que considerou uma afronta, 
desejando que todos ouçam e que a Presidência 
possa também falar, marcar um horário, que é do 
expediente da Assembleia Legislativa,  para 
receber o Governo aqui. Pede que seja realizada 
uma audiência de líderes, o mais breve possível, 
para conversar sobre outros assuntos que permitam 
maior entrega da atividade Parlamentar na Casa, 
pois está encontrando dificuldades e deseja que o 
trabalho possa fluir melhor. Agradece, esperando 
que a Presidência receba a sugestão como uma 
crítica construtiva.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Quanto 
à questão de ordem do Deputado, salienta que não 
se trata de uma vinda do Governo à Assembleia para 
conversar com Parlamentares, mas era uma audiência 
com o Presidente para entrega de matérias à 
Presidência, que fez um comunicado aos líderes de 
que estaria recebendo, naquele horário, projetos 
do Governo do Estado de Santa Catarina. Informa 
que a reunião aconteceu no Plenarinho, porque o 
gabinete não oferece as medidas de segurança 
necessárias, conforme determina a Vigilância 
Sanitária, e era um ato de Presidência e não de 
Plenário. Referindo-se à segunda questão 



levantada, registra que nos próximos dias será 
feita uma reunião de líderes para ajustar alguns 
encaminhamentos da Casa. Ressalta, quanto ao 
primeiro questionamento, que não foi um ato dos 
Deputados, mas uma visita de órgãos do Governo, 
Secretarias, no caso, à Presidência da Casa. 
[Taquígrafa: Sara]  

  
A Presidência dá sequência à pauta da Ordem do 

Dia.         
 Pedido de Informação n. 0394/2021, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da disponibilização de psicólogo na rede 
pública de educação básica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0395/2021, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca da conclusão da pavimentação da 
rodovia SC-110, no trecho que liga o município 
Imbuía a rodovia SC-350 em Ilha Grande - 
Ituporanga. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0396/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca do projeto de restauração da 
Rodovia SC-360, entre municípios de Lebon Régis e 
Santa Cecília. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0397/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca do projeto de restauração da 
Rodovia Estadual SC-120, entre os Municípios de 
Curitibanos e Lebon Régis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0398/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca do início das obras para 
recuperação do pavimento da Rodovia Estadual SC-
283, trecho entre os municípios de Palmitos e 
Mondaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0399/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca do 
imóvel com endereço na Avenida Luiz Boiteux 
Piazza, nº 1302. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0374/2021, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Associação Vida 
Ativa São José, pela passagem de seus 15 anos de 
atividade. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0375/2021, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Rádio Eldorado, 
pela passagem de seus 75 anos de atividade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0376/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Prefeito do 
Município de Urussanga, pelos 143 anos de fundação 
do referido município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0377/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Presidente 
da Associação Trevisani Nel Mondo - Sezione di 
Urussanga, pela passagem dos 143 anos da chegada 
dos imigrantes italianos no Município de 
Urussanga. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0378/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Rádio Difusora do 
Município de São Joaquim, pela passagem de seu 
aniversário de 58 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0379/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Jungle Devs, 
por ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0380/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o Soldado Andrey 
Miranda, pelo ato de bravura ao prestar socorro à 
vítima de um acidente no município de São José. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0381/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o Centro Sênior Day, 
pelos relevantes trabalhos realizados em prol dos 
idosos no Município de Itajaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0382/2021, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, cumprimentando o Sargento Wigand 
Staroscky, pelos seus 40 anos de trabalho 
prestados junto à Polícia Militar do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0383/2021, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, cumprimentando os Batalhões da 
Polícia Militar de São Ludgero e Braço do Norte, 
bem como o Batalhão do Corpo de Bombeiros de São 
Ludgero, pelo ato heróico no salvamento da vida de 
uma cidadã que se afogava no Rio Braço do Norte. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0384/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, apelando ao Governador do Estado, que 
oriente internamente a Polícia Militar para que 
evite realizar apreensões veiculares em razão de 
atrasos no pagamento do IPVA 2020 e 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0385/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando diversos Policiais 
Militares e Bombeiros, pelo salvamento de vítima 
de tentativa de suicídio no Município de São 
Ludgero. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0832/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini; 0851/2021, 0852/2021 e 
0853/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0854/2021, 0855/2021, 0881/2021 e 
0882/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0857/2021, 0858/2021, 0859/2021, 
0860/2021, 0861/2021, 0862/2021, 0863/2021, 
0864/2021, 0865/2021, 0866/2021, 0867/2021, 
0868/2021, 0869/2021, 0870/2021, 0871/2021, 



0872/2021, 0873/2021, 0874/2021, 0875/2021 e 
0876/2021, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 0877/2021 e 0878/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 0879/2021, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes; 0880/2021 e 0883/2021, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1118/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
1120/2021 e 1121/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling; 1122/2021, de autoria da 
Deputada Ana Campagnolo; 1123/2021, 1128/2021 e 
1137/2021, de autoria do Deputado João Amin; 
1124/2021 e 1125/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 1126/2021 e 1127/2021, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; 1129/2021, 
1130/2021, 1131/2021 e 1132/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1133/2021 e 1134/2021, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 1135/2021 e 
1140/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
1136/2021, de autoria do Deputado Ricardo Alba; 
1138/2021, de autoria da Deputada Paulinha; 
1139/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
1141/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 1142/2021, 1143/2021 e 1144/2021, de 
autoria do Deputado Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Deputado Moacir Sopelsa – Pede a palavra, pela 
ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Moacir Sopelsa.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Faz o 
registro da sua alegria em poder rever, no 
Plenário da Casa,  o senhor Deputado Julio Garcia, 
ex-Presidente do Parlamento por duas vezes, foi 
Presidente do Tribunal de Contas e Conselheiro 
daquela Casa.  Acredita que o seu afastamento 
nunca deveria ter acontecido, e comenta que o 



tempo esclarecerá. Deseja que o Deputado Julio 
Garcia seja bem-vindo, ressaltando que é para 
todos um grande líder, uma pessoa que congrega e 
faz com que o Parlamento se una cada vez mais e se 
fortaleça.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Feito o 

registro do Deputado Moacir Sopelsa, passa a 
palavra ao Deputado Jessé Lopes.  

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Retorna as 

denúncias que faz, desde 2020,  sobre o Porto de 
São Francisco do Sul, e diz que há 18 anos o mesmo 
é assaltado e ninguém faz nada. Refere-se à nota 
da ANTAC sobre as irregularidades no Porto, o 
Tribunal de Contas do Estado e a antiga presidente 
da CIDASC, todos emitiram nota denunciando as 
irregularidades com relação ao monopólio. Faz a 
leitura das diversas notificações, e lembra do seu 
pedido de CPI,  o qual foi arquivado na Casa, onde 
expressa seu desejo de investigar a SCPar. 

Discorre sobre as denúncias e diz que estão 
fazendo uma licitação disfarçada de 
credenciamento, e registra que a SCPar é proibida 
de fazer licitação. Questiona a escolha das 
empresas selecionadas e a porcentagem de 
utilização, fazendo denúncias sobre 
favorecimentos, pois sempre são as mesmas empresas 
que se beneficiam do credenciamento. 

Afirma que está ocorrendo crime no Porto de 
São Francisco, e agora o Tribunal de Contas pediu 
explicações.  Diz que a Alesc está “dormindo no 
ponto”, pois ele fala deste assunto desde o ano 
passado, e agora está trazendo um requerimento 
para Plenário, porque não aceita que seja 
arquivado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Faz exibição de 

vídeo, no telão do Plenário, em que mostra a 
aprovação para convocação do Governador Carlos 
Moisés e da vice-governadora Daniela Reinehr, por 
parte da CPI da Covid-19, no Senado Federal, para 
explicar a questão dos recursos utilizados na 
pandemia, bem como dizer onde estão os R$33 



milhões. Fala que na CPI da Assembleia Legislativa 
não veio explicar, mas, agora, Santa Catarina vai 
passar vexame mais uma vez. Também, exibe imagem 
de matéria jornalística do NSC Total, na presente 
data, quando fala que o Governador não se livrou e 
nem se livrará de dar explicações, porque na 
próxima semana ocorrerá a reunião do Conselho do 
Ministério Público para tratar da ação de 
ajuizamento contra o Governador pelo prejuízo de 
R$33 milhões, afirmando que essa história não 
acabou ainda. Em tempo, enfatiza que o time de 
Deputados que salvaram o Governador terão que 
explicar até as eleições do próximo ano o porquê 
de salvar quem permitiu que desviasse os R$33 
milhões, bem como por que cinco desembargadores 
disseram que ele era culpado, e enfatiza que os 
catarinenses sabem que isso não foi por amor, mas 
porque ele é o dono da bola. 

Exibe imagem no telão em que mostra recursos e 
benefícios do Governo Federal que vieram para o 
Estado de Santa Catarina no ano de 2020, e o 
Governador terá que dizer onde, quando e como 
foram aplicados os recursos no combate à Covid-19, 
na CPI do Senado Federal. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Deputado Sargento Lima - Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra ao Deputado Sargento Lima. 
DEPUTADO SARGENTO LIMA - Faz referências ao 

discurso do Deputado Ivan Naatz, e diz que os 
membros da CPI da Covid-19, em Brasília, deveriam 
assistir a CPI da Alesc, pois a diferença é 
gritante, lá é um espetáculo de grotesco. 
[Taquígrafa: Sílvia]  

 
Deputado Felipe Estevão - Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Concede 

a palavra ao Deputado Felipe Estevão. 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - Corrobora a fala dos 

nobres Pares, e diz que a pior sensação é a de 
impunidade ao comentar que R$33 milhões sumiram 
dos cofres públicos, e a população catarinense não 



quer que esse ato fique impune. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Manifesta sua alegria em ver no Plenário, 
novamente, o Deputado Julio Garcia, uma pessoa que 
admira, respeita, considerando-o um líder e uma 
pessoa coerente. Deixa o seu abraço ao Deputado 
Julio, afirmando que o Parlamento catarinense 
ganha muito com a sua presença.   

Comenta que devem ser cobradas providências do 
Governo Federal referente a BR-163, pois durante a 
madrugada da presente data houve dois acidentes, 
resultando em 5 vítimas fatais. Exibe um vídeo que 
mostra a manifestação feita no asfalto, onde 
moradores escreveram “SOS 163”, referente à 
situação de calamidade da referida rodovia 
federal. 

Mostra uma imagem publicada pelo Ministério da 
Infraestrutura que lista as obras, a nível de 
Brasil, e questiona o fato de que Santa Catarina 
não receberá nenhuma obra. Informa que pretende 
conversar com o Senador Jorginho Mello e ir a 
Brasília, mais uma vez. Informa que o Governo do 
Estado está investindo R$ 100 milhões na rodovia, 
e espera que o Governo Federal invista os outros 
R$ 100 milhões restantes. 

Comunica que a partir de amanhã, a Segurança 
Pública de Santa Catarina vai conseguir imunizar 
todos os profissionais da área. Acrescenta que 
defende o início da imunização dos profissionais 
da educação o mais breve possível. Mostra uma 
entrevista sobre a prisão de um homem suspeito de 
cometer homicídio contra o irmão que, segundo o 
Deputado, a prisão do suspeito é uma ação que 
enaltece o trabalho da Polícia Civil, aproveitando 
para informar que Santa Catarina conta com uma boa 
taxa de resolução de casos de homicídio. 

Finaliza, expressando sua alegria em relação 
ao fato de que, até o final da semana, Santa 
Catarina terá todos os profissionais da Segurança 
Pública vacinados. [Taquigrafia: Northon] 

 



Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 
ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Solicita ao Presidente 
que interceda junto ao Governo do Estado para 
colocar na lista de prioridade de vacinação os 
embarcados, que são pescadores que ficam muitos 
dias no mar. Diz que apresentará moção nesse 
sentido, e pede apoio para o pleito.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Sugere 
que seja feita uma Indicação, que será submetida à 
Casa, que tem força maior.   

 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


